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УbХАРКОВІ ЗАВЕРШИВСЯ ОПАЛЮВАЛЬНИЙ СЕЗОН. ПРОЙТИ 
ЙОГО ВДАЛОСЯ СТАЛО, НЕЗВАЖАЮЧИ НА МАСОВАНІ 

ВОРОЖІ АТАКИ, ПОВІДОМИВ ХАРКІВСЬКИЙ МІСЬКИЙ ГОЛОВА 
ІГОРbТЕРЕХОВ.

— Цього року зимовий сезон був дуже 
складним, як і в минулі роки під час во-
єнного стану.

Постійні обстріли, пошкодження 
об’єктів критичної інфраструктури, 
аварії, ремонти — траплялось усе. Цьо-
го року теж довелось перезапускати 
з  нуля систему опалення, хоча  — три 
рази, а  не вісім, як торік. Та головне, 
що всіх згаданих труднощів містяни не 
відчули.

Сталося дуже багато руйнацій, які не 
побачили харків’яни, бо в  їхніх оселях 
тепло не зникало. Насправді було дуже 
важко, але фахівці працювали цілодобо-
во, щоб забезпечити постачання тепла 

i щоб харків’яни не відчували диском-
форту.

Я  дуже вдячний КП «Харківські те-
плові мережі», керівництву, всім робіт-
никам, які, попри військові обставини, 
попри вибухи, робили свою справу.

А щоб і майбутньою зимою, попри не-
передбачувані прояви ворога, в оселях 
жителів також було тепло, до  наступ-
ного опалювального сезону у  Харкові 
почали готуватись вже сьогодні.

Буде дуже клопітка робота, яка потре-
бує багато зусиль, проте я впевнений, що 
разом ми все зробимо і будемо проходити 
наступний опалювальний сезон так само 
стало, як завжди було в Харкові.
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ÌÈÐ ÏÎÒÐIÁÍÈÉ, I ÌÀЄ ÁÓÒÈ ÒÐÈÂÀËÈÌ
УbСУМАХ ТРИВАЮТЬ РОБОТИ ПІСЛЯ УДАРУ 
РОСІЙСЬКОЇ БАЛІСТИКИb РОЗБИРАЮТЬ 
ЗАВАЛИ. МАЙЖЕ 40bПОРАНЕНИХ ДОСІ 
ВbЛІКАРНЯХ, ІbСЕРЕД НИХ ДІТИ, 11bЛЮДЕЙ 
УbВАЖКОМУ СТАНІ, ЛІКАРІ НАМАГАЮТЬСЯ 
ЗРОБИТИ ВСЕ, ЩОБ ЩОБ УРЯТУВАТИ 
ЖИТТЯ. ДУЖЕ ВАЖЛИВІ ЗАРАЗ УСІ ПРОЯВИ 
ПІДТРИМКИb КОЖЕН ЛІДЕР, КОЖНА КРАЇНА, 
УСІ ДИПЛОМАТИЧНІ ПРЕДСТАВНИКИ, ЯКІ 
ВИСЛОВИЛИСЯ,b МИbВСІХ БАЧИМО, ЧУЄМО, 
НАГОЛОСИВ УbСВОЄМУ ЗВЕРНЕННІ ПРЕЗИДЕНТ 
УКРАЇНИ ВОЛОДИМИР ЗЕЛЕНСЬКИЙ.

Т
ридцять п’ять людей було вбито, сто дев’ятнад-

цять людей поранено. І це тільки один удар… Гла-

ва держави висловив співчуття рідним та близь-

ким загиблих.

Президент зазначив, що вже більше місяця, як Україна 

відповіла позитивно на американську пропозицію повно-

го та безумовного припинення вогню — усіх таких ударів, 

як по Сумах, по Кривому Рогу, по Дніпру, по Куп’янську та 

Бериславу, як по всьому фронту. І весь час зберігається від-

верта російська відмова від припинення вогню.

— путін зосереджений на продовженні війни. Зосере-

джений на ось таких ударах — на вбивствах. російські дер-

жавні пропагандисти готують свою аудиторію до того, що 

перемовини й дипломатія не дадуть результату. І причина 

цього тільки одна — вони там, у москві, зараз не бояться. 

І якщо не буде достатньо сильного тиску на рф, вони й на-

далі робитимуть те, до чого звикли — воювати проти су-

сідів, експортувати ненависть і знищувати життя. Ми всі 

хочемо, щоб це припинилося. Мир потрібний, і має бути 

тривалим. Саме тому Україна завжди конструктивно пра-

цює з партнерами в усіх форматах, які можуть дати безпе-

ку і які можуть відновити мир. Ми не просто готові до ми-

ру швидко — Україна не хотіла жодної секунди жахливої  

війни, і кожного дня захищає життя.

Після удару по Сумах майже 50 держав і міжнародних 

організацій висловилися на підтримку України. Світ 

знає правду — що відбулось і хто винен. І коли війна 

завершиться, світ абсолютно чітко знатиме, що стало-

ся, бо росію як агресора примусили до миру. Агресора, 

який прийшов на українську землю у 2014 році. Оди-

надцять років тому. І для всіх важливо, щоб це не відбу-

валось ще роки.

Керівник Офісу Президента України Андрій 
Єрмак провів онлайн-зустріч із членами 
Міжнародної експертної групи зbпитань 

санкцій проти росії, яку він очолює разом із 
директором Інституту міжнародних досліджень 

Фрімана-Споглі Майклом Макфолом.

А
ндрій Єрмак 

зазначив, що 

за час свого іс-

нування група підготу-

вала 18 робочих доку-

ментів і три комплексні 

плани дій:

— Кожен із них був 

переданий ключовим 

партнерам і відіграв важ-

ливу роль у формуванні 

санкційної політики. Завдяки вашим зусиллям було 

розроблено безпрецедентний пакет санкцій, спрямо-

ваний проти однієї з найбільших держав — порушниць 

світового порядку в сучасній історії.

Керівник Офісу Президента зауважив, що саме Між-

народна санкційна група активно просувала енерге-

тичне ембарго для рф, ініціювала розширення та уз-

годження списків експортного контролю. Також група 

запропонувала санкції проти російських підприємств, 

банків, чиновників і пропагандистів.

Крім того, були реалізовані рекомендації групи Єр-

мака-Макфола щодо протидії тіньовому флоту росії, 

обмеження доступу до критичних компонентів і вер-

статів із числовим програмним управлінням, санкцій 

проти керівництва «Росатома», відключення додатко-

вих банків від SWIFT.

Андрій Єрмак наголосив, що критично важливо уне-

можливити згортання санкцій до справедливого за-

кінчення війни. Тому на базі Міжнародної санкційної 

групи потрібно працювати над тим, щоб контролювати 

будь-які ризики зменшення санкційного тиску на рф.

Майкл Макфол зазначив, що Міжнародна санкцій-

на група продовжуватиме свою роботу для посилення 

тиску на росію. Зокрема, члени групи працюватимуть 

над арештованими активами Центробанку рф, новими 

енергетичними санкціями та стримуванням техноло-

гічних компонентів з усього світу, особливо з Китаю, 

які надходять у росію.

ÐÎÁÎÒÀ ÍÀÄ 
ÏÎÑÈËÅÍÍßÌ
ÑÀÍÊÖIÉ ÏÐÎÒÈ ÐÔ

ÍÅ ÌÎÆÅÌÎ ÇÀËÈØÀÒÈÑß ÎÑÒÎÐÎÍÜ
СПІВРОБІТНИКИ КП «ХАРКІВСЬКІ ТЕПЛОВІ МЕРЕЖІ» ДЕПАРТАМЕНТУ ЗbПИТАНЬ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ 
ЖИТТЄДІЯЛЬНОСТІ МІСТА ХМР ДОЛУЧИЛИСЯ ДОbДОНОРСЬКОЇ АКЦІЇ НА ПІДТРИМКУ ЖИТЕЛІВ СУМ, 
ЯКІbПОСТРАЖДАЛИ ВНАСЛІДОК ВОРОЖИХ ОБСТРІЛІВ.

Я
к повідомили на підприємстві, працівники ХТМ регулярно здають кров та її компоненти для потреб військових 

та цивільного населення. Цього разу в акції взяли участь фахівці з усіх філій.

I ÑËÎÂÎÌ, I ÄIËÎÌI ÑËÎÂÎÌ, I ÄIËÎÌ
УbХАРКОВІ ВІДБУЛАСЯ ЗУСТРІЧ ЗbРОДИНАМИ 
ЗАГИБЛИХ ТА ЗНИКЛИХ БЕЗbВІСТИ ЗАХИСНИКІВ 
УКРАЇНИ.

Д
иректор Департаменту з питань ветеранської 

політики Нікіта Стєрін поспілкувався з роди-

нами захисників та висловив їм слова підтрим-

ки.

З нагоди прийдешніх великодніх свят з ініціативи Хар-

ківського міського голови Ігоря Терехова та за сприяння 

християнської церкви «Спокута» родинам було надано 

гуманітарну допомогу.
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ОГОЛОШЕННЯ
Департамент житлово-комунального господар-

ства Харківської міської ради запрошує на роботу за 
вакансіями:

1. Секретар-референт. Вимоги: вміння оформ-
лювати структуровані та змістовно логічні докумен-
ти за новим дсту, підготовка до проведення ділових 
й робочих зустрічей, нарад, переговорів. Впевне-
ний користувач ПК (таблиці Google, Excel), володін-
ня державної мовою. Досвід роботи від 1 року.

2. Юрисконсульт. Вимоги: вміння оформлювати 
проєкти договорів згідно з чинним законодавством, 
правова експертиза договорів, правове забезпе-
чення. Представляти інтереси юридичної особи в 
господарських, адміністративних судах. Досвід ро-
боти від 5 років.

Резюме направляти на адресу: 
info@dzkh.city.kharkiv.ua 
тел. для довідок 7252383

ÕÀÐÊIÂ
ÐÎÇÊÂIÒÀЄ
УbХАРКОВІ ПРОДОВЖУЮТЬ ВИСАДЖУВАТИ 
КВІТИ: УbРІЗНИХ КУТОЧКАХ МІСТА ТІШАТЬ ОКО 
ВЖЕ БЛИЗЬКО 70bТИСЯЧ ВІОЛ.

Т
ільки поблизу ХНАТОБу висаджено близько 

14 тис. рослин, і це лише частина великої квітко-

вої мапи Харкова. Загалом зеленбудівці облашту-

ють близько 20 клумб, розповів речник СКП «Харківзе-

ленбуд» ХМР Андрій Кравченко:

— ХНАТОБ, Дзеркальний струмінь, сквер біля флаг-

штоку з найвищим в Україні прапором. Крім того, Мемо-

ріал, інші братські захоронення, селище Жихор не забули 

тощо. Тобто ми намагалися зосередитися не тільки на цен-

трі міста, але й охопити яскравими квітниками околиці так 

само. Для початку обрали віолу за те, що невибаглива та 

морозостійка, починає цвісти, коли інші ще тільки пробу-

джуються. Крім того, вона має безліч кольорів і відтінків: 

з неї можна створити клумби з будь-яким малюнком-візе-

рунком.

Віоли виростили у місцевому тепличному комплексі: 

фахівці цілу зиму турбувалися про рослини та готували їх 

до висадки на вулицях міста. Коли ж вони відцвітуть, пра-

цівники СКП докладуть усіх зусиль, аби зберегти насіння 

та розмножити до наступного сезону.

— Віоли квітнутимуть аж, мабуть, до середини літа. А тим 

часом вже підтягнуться рослини, що будуть радувати містян 

влітку. Ми будемо їх висаджувати на локаціях, де зараз про-

сто з кори зроблений візерунок. Наші дизайнери вже працю-

ють над ескізами, — повідомив Андрій Кравченко.

Перехожі мимоволі зупиняються перед квітниками 

і спостерігають за роботою озеленювачів.

Павло:

— Відомо про харківську традицію, якій вже дуже бага-

то років. Квіти тішать око у воєнні сірі будні. І хай цвітуть, 

і хай люди приходять з дітьми, бачать красу, фотографу-

ються, щоб у них з’являлася хоч якась втіха у житті.

Ірина:

— Така краса створюється на очах! Дуже подобається. 

Хочу висловити велику подяку працівникам, комуналь-

никам, що вони таке для нас, пересічних містян, роблять, 

тому що по-іншому можна було б зійти з розуму, чесно.

УЧЕНЬ 9гоbКЛАСУ ХАРКІВСЬКОГО ЛІЦЕЮ № 34 
(ОСНОВ’ЯНСЬКИЙ РАЙОН) МИКОЛА МИХАЙЛЕНКО УСПІШНО 
ВИСТУПИВ НА ВСЕУКРАЇНСЬКОМУ ТУРНІРІ ЗbКІКБОКСИНГУ 
СЕРЕД ЮНАКІВ, ЮНІОРІВ ІbКАДЕТІВ, ПОВІДОМИЛИ 
УbДЕПАРТАМЕНТІ УbСПРАВАХ СІМ’Ї, МОЛОДІ ТА СПОРТУ ХМР.

З
магання проходили 10–13 квітня у місті Біла Церква.

Спортсмен змагався в категорії до 84 кг і виборов два перші 

місця.

Ó ÌIÑÒI ÂIÄÍÎÂËÞÞÒÜ ÆÓÐÀÂËIÂÑÜÊÈÉ ÁIÐ
ОДНУ ЗbУЛЮБЛЕНИХ ЗОН ВІДПОЧИНКУ ХАРКІВ’ЯН 
ПОСТУПОВО ВІДНОВЛЮЮТЬ ПІСЛЯ МАСШТАБНОЇ 
ПОЖЕЖІ, ЩО СТАЛАСЯ ТОРІК. ТОДІ ВОГОНЬ 
ЗНИЩИВ БЛИЗЬКО ТРЬОХ ГЕКТАРІВ ЗЕЛЕНИХ 
НАСАДЖЕНЬ, АbРАЗОМ ІЗ НИМИ ЧАСТИНУ 
ЕКОСИСТЕМИ.

У
 межах щорічного двомісячника «Зелена весна» 

фахівці СКП «Харківзеленбуд» ХМР розчищають 

територію, прибирають залишки згорілих дерев й 

вивозять сміття. Працює чимало людей, а разом із ними — 

спецтехніка, аби дати лісу нове життя.

Андрій Кравченко, речник СКП «Харківзеленбуд» ХМР:

— Роботи тривають вже другий рік поспіль. Сухостій, 

спалені та повалені дерева — треба прибирати, вивозити. 

До робіт у лісі в межах «Зеленої весни» по суботах долуча-

ються наші фахівці з керівного апарату «Харківзеленбуду».

Прибирають тут не тільки для того, щоб вивезти сміття 

і очистити територію для майбутнього висадження нових 

саджанців, а й роблять все можливе, аби захистити та зберег-

ти дерева, що залишилися.

Олег Печенізький, головний лісничий лісопаркового 

господарства СКП:

— Щоб відновити таку лісосмугу, якою вона була, знадо-

биться від 30 до 50 років. Не менше. Сьогодні проводиться 

орання ділянок, які залишилися неушкодженими після по-

жежі для того, щоб у разі займання вогонь не перекинувся на 

ділянку, де ще ростуть сосни.

Втім, попри труднощі, комунальники працюють над 

тим, аби відновити таку популярну для харків’ян рекреа-

ційну зону.

— Звісно ж, локація буде підлягати реновації і тут віднов-

люватимуться лісові насадження. Єдине питання — який са-

ме вона матиме вигляд. Коли вже у нас з’явиться 100% розу-

міння цього, ми його представимо широкому загалу. Питання 

досить чутливе, оскільки для жителів, зокрема Салтівки, втра-

та такої рекреаційної зони досить болюча. Тому ми дуже при-

скіпливо підходимо до її відновлення. Упевнений, що ми зро-

бимо на високому рівні, — зазначив Андрій Кравченко.

Ó ÕÎËÎÄÍÎÃIÐÑÜÊÎÌÓ ÐÀÉÎÍI — «ÇÅËÅÍÀ ÂÅÑÍÀ»
ДВІРНИКИ ІbОЗЕЛЕНЮВАЧІ 
ХОЛОДНОГІРСЬКОГО РАЙОНУ 
СУМЛІННО СТАВЛЯТЬСЯ 
ДОbВЕСНЯНОГО БЛАГОУСТРОЮ 
ПРИБУДИНКОВИХ ТЕРИТОРІЙ.

Р
обота кипить повсюди: і кро-

нують дерева, видаляють ава-

рійні гілки, і кущам додають 

форми, вичищають газони, порають-

ся у клумбах із багаторічними квітами 

та ще й фарбують лави та урни.

Павло Цигенко, начальник дільниці Холодногірської 

філії КП «Харківблагоустрій» ХМР:

— Наразі вже прибрали близько 50 гектарів прибудин-

кових територій. Провели санітарну обрізку дерев і кущів, 

прибрали залишки листя і гілок після зими. У квітні поча-

ли готувати клумби до висадки квітів — очищаємо, розпу-

шуємо землю, вносимо добрива. Плануємо висадити нові 

рослини у дворах. Продовжуємо фарбувати елементи бла-

гоустрою. Наше завдання — зробити район чистим, зеле-

ним і затишним. Весна — це не тіль-

ки про прибирання, а й про турботу, 

про простір, у якому ми живемо.

Олена Мінакова, менеджерка зі 

зв’язків з громадськістю КП «Хар-

ківблагоустрій» ХМР:

— Наближаються Великодні свя-

та, і ми дуже раді, що встигли при-

брати двори і навести у всіх районах 

міста лад й красу. Потеплішало — 

і продовжуємо висаджувати квіти. 

З минулого року активно почали облаштовувати газони 

у дворах у різних районах міста. Зараз вже такий гарний 

час, щоб здійснювати першу стрижку і аерацію газонів, 

додавати добриво.

Традиційно запрошуємо на роботу до підприємства, 

у нас є вакансії у різних районах міста. Є і соціальні пільги, 

і пільги на оплату житлово-комунальних послуг. Забезпечу-

ємо спецодягом, засобами малої механізації. Звісно, робота 

не з легких, та коли бачиш результат, ще більше надихає не 

зупинятися.

ЛЮДИНА ВЕЛИКОГО СЕРЦЯ
МЕМОРІАЛЬНУ ДОШКУ НА ЧЕСТЬ 
ВИДАТНОГО УКРАЇНСЬКОГО ЕКОНОМІСТА ТА 
ГРОМАДСЬКОГО ДІЯЧА ЛЕОНІДА РУБАНЕНКА 
ВІДКРИЛИ ДНЯМИ УbХАРКОВІ. ПАМ’ЯТНИЙ 
ЗНАК ВСТАНОВИЛИ НА ФАСАДІ БУДІВЛІ 
ЗАbАДРЕСОЮ: ВУЛ. ЧИГИРИНА ЮЛІЯ, 5.

У
 заході взяв участь міський голова Ігор Тере-

хов. Мер підкреслив, що знав Леоніда Руба-

ненка особисто і високо цінував його розум, 

відданість справі та вагомий внесок у розвиток Хар-

кова:

— Мені в житті пощастило співпрацювати з Лео-

нідом Івановичем. Він був людиною великого сер-

ця, яка встигала все — і підтримувати бізнес, і дба-

ти про культуру, і бути справжнім другом. Він не був 

кабінетним чиновником — він був людиною дії. Те, 

що ми відкриваємо меморіальну дошку за такої кіль-

кості людей, — це доказ глибокої поваги до нього та 

визнання його заслуг. І саме таких людей, як Леонід 

Іванович, сьогодні потребує Україна. Світла пам’ять!

Леонід Рубаненко обіймав посаду голови Орджоні-

кідзевського (нині — Індустріального) райвиконкому 

Харкова, пізніше працював начальником головного 

адміністративного управління транспорту, зв’язку та 

шляхового господарства Харківського міськвиконко-

му, переймався питаннями модернізації транспортної 

системи. З 2002 року очолював Об’єднання органі-

зацій роботодавців Харківщини, сприяючи розвит-

ку підприємництва та захисту інтересів роботодавців 

регіону, а також був одним із засновників культур-

но-просвітницької організації «Гостинна на Дворян-

ській», яка популяризує історію Харкова та Слобо-

жанщини.

ÄÂÀ ÏÅÐØI ÌIÑÖß I ÎÄÐÀÇÓ!
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 УСВІДОМЛЕННЯ (2023)
Новинка іспанського кіно являє собою фантастичний 

трилер про маніпуляції свідомістю та 18-річного екстрасен-

са. Підлітку Єну унікальні здібності поки не принесли нічого 

доброго — разом із батьком-алкоголіком син живе у злиднях 

на околиці міста. Екстрасенсорний дар хлопець застосовує, 

допомагаючи провертати батькові крадіжки алкоголю. Звич-

на течія життя змінюється, коли його мистецтвом створюва-

ти зорові ілюзії зацікавлюється секретна організація.

МЕГГІ (СЕРІАЛ, 2022)
Для професійного екстрасенса Меггі всі таємниці клі-

єнтів, як на долоні. Молода жінка пророкує долю, гада-

ючи по руці. Тому ясновидиця забороняє собі вступати 

в стосунки, знаючи заздалегідь, чим закінчиться роман-

тична історія. Одного разу Меггі зчитує на долоні незна-

йомця, що це її майбутній чоловік і батько дитини. Але за-

раз, у цей час, Бен, який ще нічого не підозрює, починає 

зустрічатися з іншою дівчиною.

 АСТРАЛ: ОСТАННІЙ КЛЮЧ (2018)
Лякаюча новинка кіно, яка продовжує страшну історію 

популярної горор-франшизи. Жінка-медіум, яка дослі-

джує паранормальні явища, отримує прохання про допо-

могу від чоловіка, який став жертвою полтергейста. Вона 

вирішує допомогти йому та прибуває до будинку, де ко-

лись вперше зіткнулася з надприродними силами та ви-

пустила на свободу справжнє зло.

 ЕКСТРАСЕНСИ (2014)
ФБР просить допомоги у ясновидячого відлюдника, 

який може бачити минуле, бо хочуть спіймати серійного 

вбивцю, який тероризує місто. Але екстрасенсу не буде 

легко розкрити злочин, бо маніяк теж має паранормальні 

здібності і вміє бачити майбутнє. Злодій завжди на крок 

попереду поліції і передбачає їхні дії. Між героєм й зло-

чинцем починається екстрасенсорна гра в кота і мишу.

ОБДАРОВАНІ РУКИ (2013)
Фільм розповідає про жахливе викрадення та вбивство 

дівчинки в Південній Кореї. Детектив, який розслідує 

злочин, знаходить дивне графіті, де зашифрована інфор-

мація про скоєне. Хлопець, який намалював графіті, по-

трапляє під підозру у вбивстві, але детектив скоро розуміє, 

що він не винен. Виявляється, що хлопець має надпри-

родне вміння: він може бачити минуле, коли торкається 

чогось. Юнак стає помічником поліції у пошуках справж-

нього злочинця.

 ЕКСТРАСЕНС 2: ЛАБІРИНТИ РОЗУМУ (2013)
Серед агентів ЦРУ є один, який має надзвичайну здат-

ність, — може проникати в чужу психіку та читати спо-

гади. Його завдання — розгадати таємницю дивовижної 

дівчинки, яка відмовилася їсти. Вона ховає у своїй свідо-

мості страшну правду, яка може змінити перебіг історії.

 ЧЕРВОНІ ВОГНІ (2011)
Команда науковців-скептиків спеціалізується на роз-

критті обману псевдоекстрасенсів і показує, що за пара-

нормальними явищами стоять звичайні трюки. Одного 

разу вони отримують виклик від славетного ясновидця, 

який заявляє, що готовий до будь-якої перевірки своїх 

здіб ностей. Його демонстрації захоплюють усіх, крім од-

ного непохитного скептика, який підозрює, що перед ни-

ми — не просто шарлатан, а геніальний маніпулятор.

ЖАХЛИВИЙ РОМАН (2011)
Південнокорейський фільм про медіума розповідає 

про незвичайну містичну історію кохання. Дивна дівчина 

має здатність бачити примар, але це тільки заважає їй жи-

ти. Її єдиним другом стає дивакуватий фокусник, який ро-

бить шоу жахів. Разом вони створюють безглузду пару, яка 

розважає публіку. Дівчина закохується у свого партнера 

по сцені, але примари не хочуть допустити їхнього щастя.

 ТОЙ, ХТО ЧИТАЄ ДУМКИ (СЕРІАЛ, 20092014)
Захоплюючий містичний серіал розповідає про пара-

медика, який має незвичайну здатність: він може чита-

ти думки інших людей. Спочатку він ховає свій феноме-

нальний дар, але потім вирішує поділитися секретом зі 

своїми близькими. Парамедик намагається використати 

унікальне вміння для добра та допомагає поліції у роз-

критті складних злочинів.

 ТА, ЩО ГОВОРИТЬ ІЗ ПРИВИДАМИ (СЕРІАЛ, 
20052010)

У магазині старовини працює жінка з незвичайним да-

ром — може спілкуватися з покійниками, які не змогли 

знайти спокою. Вони просять її допомогти їм завершити 

недороблені справи і вирішити нерозв’язані проблеми. 

Героїня слухає прохання і допомагає душам перейти на 

інший бік. Талант ясновидиці цінують і поліцейські, які 

користуються її контактами з привидами, щоб розкривати 

складні злочини.

МЕДІУМ (СЕРІАЛ, 20052011)
У містичному серіалі ми знайомимося з жінкою, яка має 

неймовірний дар — бачити й чути мертвих. Жінка вико-

ристовує свою здатність, щоб допомогти поліції розкри-

вати найскладніші справи, спираючись на свідчення по-

кійників. До того ж вона не забуває про свою родину — 

чоловіка і трьох шкідливих дітлахів, яким потрібні її увага 

і любов.

 ЗАГРОБНЕ ЖИТТЯ (СЕРІАЛ, 20052006)
У художньому серіалі про екстрасенсів ми стежимо 

за пригодами двох головних героїв, які мають зовсім про-

тилежні погляди на світ. Жінка-медіум вміє спілкуватися 

з духами, а чоловік-психолог вважає, що все пояснюється 

наукою. Їм доведеться працювати разом і знаходити ком-

проміси, щоб розгадати низку таємничих і страшних подій.

ДАР (2000)
У детективному фільмі ми бачимо, як жінка з даром 

ясновидіння намагається допомогти розкрити загадко-

ве вбивство доньки заможної родини. Серед тих, хто міг 

бути заплутаний у злочині, є багато підозрюваних. Жінка 

користується своїм даром, щоб отримати підказки від по-

тойбічного світу, але вони дуже неясні і псують їй нерви. 

Акторка, яка грає головну роль, перед зйомками консуль-

тувалася з реальними екстрасенсами.

 ІНШІ (СЕРІАЛ, 2000)
Студентка страждає від незрозумілих галюцинацій. Ясно-

видиця звертається по допомогу до фахівця з паранормаль-

них явищ, який розповідає, що вона має здатність бачити 

паралельний вимір. Дівчина приєднується до експеримен-

тальної групи, де знаходяться інші люди з екстрасенсорними 

здібностями. Разом вони намагаються дослідити свою при-

роду і розкрити таємниці світу зі своїх видінь.

ПРИВИДИ (1996)
У комедійному фільмі, який має високу оцінку глядачів, 

ми бачимо, як архітектор, який втратив свою родину в ава-

рії, навчився бачити привидів. Уклавши договір із трьома 

душами, які не змогли знайти спокою, чоловік придумав 

оригінальний спосіб заробити гроші на своїх надприродних 

здібностях. Він виступає як мисливець за примарами, який 

виганяє своїх потайних партнерів. Але скоро йому доведеть-

ся зустрітися зі справжнім злом, яке не так легко обдурити.

ФЕНОМЕН (1996)
Автомеханік із провінційного міста отримує неймовір-

ний подарунок на день народження — сяюча куля світла, 

яка з’являється з неба, надає йому телекінез, геніальний 

розум, здатність бачити майбутнє й інші дивовижні здіб-

ності. Чоловік вирішує скористатися даром, щоб поліп-

шити світ навколо себе, але не підозрює, які наслідки ма-

тиме ясновидіння.

ÍÀÉÊÐÀÙI ÔIËÜÌÈ 
ÏÐÎ ÅÊÑÒÐÀÑÅÍÑIÂ 
I ßÑÍÎÂÈÄÖIÂ
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ÙÎ ÇÀÍÀÄÒÎ, 
ÒÎ ÍÅ ÇÄÐÀÂÎ

ПУНКТУАЛЬНІСТЬ ЧАСТО ВВАЖАЄТЬСЯ 
ЧЕСНОТОЮ, ОСОБЛИВО КОЛИ ЙДЕТЬСЯ 
ПРОbСПІВБЕСІДИ. ОДНАК НЕ ЗАВЖДИ ТАК.

В
ласник клінінгової компанії в Атланті Метью 

Прюетт розповів, що відмовив кандидату на поса-

ду офісного адміністратора, тому що той прийшов 

на співбесіду на 25 хвилин раніше запланованого часу.

Пояснюючи причину відмови, зазначивши, що при-

йти трохи раніше зазвичай бажано. Саме тоді запізнен-

ня може свідчити про поганий тайм-менеджмент або 

брак соціальної обізнаності.

«Приходити рано — добре. Та надзвичайно ранній 

прихід може свідчити про те, що людина не вміє раху-

вати час або очікує, що до неї пристосуються. Звісно, 

це також змусило мене відчути поспіх», — зауважив біз-

несмен, додавши, що в його маленькому офісі ранній 

прихід спричинив дискомфорт, оскільки кандидат міг 

підслухати ділові розмови.

Чоловік акцентував, що етикет співбесіди зазвичай 

дозволяє кандидатам приходити на п’ять-п’ятнадцять 

хвилин раніше, але все, що виходить за межу потрібно-

го часу, може бути сприйнято як неуважність.

ÇÍÎÂ Ó ÒÎÏI!
КАРАЗІНСЬКИЙ УНІВЕРСИТЕТ УВІЙШОВ 
ДОbП’ЯТІРКИ НАЙКРАЩІХ ЗАКЛАДІВ ВИЩОЇ 
ОСВІТИ УКРАЇНИ ЗАbКІЛЬКІСТЮ ВИГРАНИХ 
НАУКОВИХ ПРОЄКТІВ.

ХНУ
ім. В. Н. Каразіна здобув перемо-

ги в п’яти з шести наукових номі-

націй і посів четверте місце в за-

гальнонаціональному рейтингу.

Про перемогу стало відомо з рейтингу ефектив-

ності участі українських закладів вищої освіти в кон-

курсах наукових проєктів 2024 року, підготовленим 

Центром міжнародних проєктів «Євроосвіта», пові-

домляє «Думка».

ÇÀÁÓÄÜÊÈ 
ÏÅÐÅÂÅÐØÈËÈ ÑÅÁÅ

АМЕРИКАНСЬКА КОМПАНІЯ UBER ОПРИЛЮДНИЛА ЩОРІЧНИЙ 
«ІНДЕКС ЗАГУБЛЕНИХ ІbЗНАЙДЕНИХ РЕЧЕЙ»b ЗВІТ ПРОbРЕЧІ, 
ЗАЛИШЕНІ ВbТАКСІ.

Я
к йдеться на сайті, найчасті-

ше забувають телефони, клю-

чі та гаманці, а Нью-Йорк був 

названий «найбільш забудькуватим мі-

стом».

Серед найбільш «унікальних» пред-

метів, згаданих Uber, були голова ма-

некена з людським волоссям, бензопи-

ла, пастка для привидів з «Мисливців 

за привидами», свіже грудне 

молоко, жива домашня чере-

паха, пісуар, набір вух Шрека, 

15 кальянів, букет зі 100 черво-

них троянд, «Оземпік», 10 жи-

вих лобстерів, таксодермі-

нований кролик і документи 

про розлучення пасажира.

Серед продуктів харчуван-

ня до індексу увійшли відро квасолі, 

175 гамбургерів, 108 яєць, 24 банки ку-

курудзи і відро сиру фета.

«Від норовливих голів манекенів 

до живих лобстерів — цього року па-

сажири залишили після себе справді 

незабутні речі», — каже віцепрезидент 

з операційної діяльності компанії Ка-

міель Ірвінг.

ÄÎÒÐÈÌÓÉÒÅÑß 
ØÂÈÄÊIÑÍÎÃÎ ÐÅÆÈÌÓ

ЩОБ ЗМЕНШИТИ КІЛЬКІСТЬ ДТП ЗbПОСТРАЖДАЛИМИ, ОСНОВНОЮ ПРИЧИНОЮ 
ЯКИХ Є ПЕРЕВИЩЕННЯ ШВИДКОСТІ, ПАТРУЛЬНІ ПОЛІЦЕЙСЬКІ, ЗОКРЕМА УbХАРКОВІ, 
ВИКОРИСТОВУЮТЬ ПРИЛАДИ TRUCAM ДЛЯ КОНТРОЛЮ ШВИДКІСНОГО РЕЖИМУ НА 
АВАРІЙНО НЕБЕЗПЕЧНИХ ДІЛЯНКАХ АВТОШЛЯХІВ.

В
 місті TruCam розташовані на дорогах 

семи вулиць, повідомила Патрульна 

поліція в Харківській області:

Харківське шосе; проспект Аерокосмічний; 

проспект Героїв Харкова; вулиця Полтавський 

Шлях; проспект Льва Ландау; проспект Науки; 

вулиця Нескорених.

Також прилади є на таких автошляхах в ре-

гіоні: М-03 Київ — Харків – Довжанський; 

М-18 Харків — Сімферополь — Алушта — Ялта; 

Т-21–11 Чугуїв — Печеніги — Великий Бурлук.

Перевищення встановлених обмежень швид-

кості руху транспортних засобів більше як 

на 20 км/год — тягне за собою штраф у роз-

мірі 340 гривень. Перевищення більше як на 

50 км/год — штраф в розмірі 1700 гривень.

ÏÒÀÕ ÎÄÈÍ, À ÍÀÇÂ ÁÀÃÀÒÎ
З ПЕРШИМ ВЕСНЯНИМ ТЕПЛОМ ДОbУКРАЇНИ ПОВЕРТАЮТЬСЯ БІЛІ ПТАХИ ЗbЧОРНИМИ КРИЛАМИ, 
ЩО СИМВОЛІЗУЮТЬ ТЕПЛО, ПРОБУДЖЕННЯ Й НАДІЮ. УbКОГОСЬ ТАКИМ СИМВОЛОМ Є ЛЕЛЕКА, 
УbКОГОСЬb ЧОРНОГУЗ ЧИ НАВІТЬ ГАЙСТЕР.

Я
к у різних регіонах кра-

їни називають одного 

з найвідоміших птахів 

нашої землі?

Найбільш звична назва — «ле-

лека». Саме вона побутує на сході 

й півдні України. Імовірно, сло-

во має тюркське коріння — схо-

жі звукові форми є в арабській 

(laklak) і перській (plaklak). Утво-

рене за принципом звуконаслі-

дування. Висока поширеність зробила назву офіційною, 

літературною нормою.

«Чорногуз» — назва з натяком на зовнішність з харак-

терним кольором пір’я прижилася на Сумщині, Черка-

щині, Вінниччині, Хмельниччині, а також місцями в Ки-

ївській та Чернігівській областях.

У північних регіонах побутують 

варіанти: «бусол», «буслик», «бу-

се», «бушень». Точне походження 

слова неясне, але лінгвісти схиля-

ються до версії про тюркське ко-

ріння: boz означає «сірий».

У західних областях частіше лу-

нає «бузько», «бузьок». У Хмель-

ницькій, Рівненській і Волин-

ській областях можна почути 

«боцюн», «боцян», запозичені 

з польської мови. На Закарпатті лелеку часто називають 

«ґовля» — слово походить із угорської, де так іменують 

птаха з чорною відмітиною.

На Київщині й Чернігівщині іноді вживають слово «гай-

стер», шлях якого до української пройшов через польське 

посередництво, а витоки — у німецькій мові.

ØÀÕÐÀЇ ÌÀÑÊÓÞÒÜÑß 
ÏIÄ «ÓÊÐÏÎØÒÓ»

УbМЕРЕЖІ ПОЧАЛА ДІЯТИ НОВА 
ШАХРАЙСЬКА СХЕМА. ВІД ІМЕНІ 
«УКРПОШТИ» КОРИСТУВАЧАМ 
НАДХОДЯТЬ ПОВІДОМЛЕННЯ 
ПРОbНЕОБХІДНІСТЬ ОНОВИТИ 
АДРЕСНУ ІНФОРМАЦІЮ.

К
ористувачам надходить по-

відомлення, що буцімто їм прийшла 

посилка, але її не вдалося доставити, 

й для цього потрібно оновити адресну інфор-

мацію, перейшовши за посиланням.

— Якщо раптом ви отримаєте подібне — 

не натискайте й не переходьте. Ми вже роз-

бираємося, шукаємо злочинців, але просимо 

й вас піклуватися про інформаційну безпе-

ку. Єдиний офіційний сайт «Укрпошти» — 

ukrposhta.ua, — йдеться в повідомленні по-

штового оператора.

«Укрпошта» зазначає, що будь-які додатко-

ві тире, коми, крапки, зайві літери говорять 

про шахрайство. До того ж оператор нікому не 

пише з незнайомих номерів.

Отже, Центр протидії дезінформації закли-

кає у жодному разі не переходити за подібни-

ми посиланнями та не вводити свої дані, адже 

шахраї таким чином можуть отримати доступ 

до особистих даних.

Нагадаємо, раніше у Центрі протидії дезін-

формації повідомили про шахрайську схему: 

користувачам масово розсилають фейкові 

SMS щодо «запису на прийом». Проте якщо 

перейти за цим посиланням, зловмисники 

можуть отримати повний доступ до телефона.
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ÌIÑÖÅÂI Á’ÞÒÜ ÍÀ ÑÏÎËÎÕ
УbЖИХОРІ ТРИВАЄ ПРОТИСТОЯННЯ МІЖ 
МІСЦЕВИМИ ЖИТЕЛЯМИ, ЯКІ СТАЛИ НА 
ЗАХИСТbСВОГО ЛІСУ, ТА ПІДПРИЄМСТВОМ 
«КАР’ЄР ОСНОВА», ЩО ПРАГНЕ ВИДОБУВАТИ 
ПІСОК НАbЙОГО ТЕРИТОРІЇ.

М
ісцеві виступають проти, адже видобування 

піску може призвести до серйозних екологіч-

них наслідків і знищити улюблене місце відпо-

чинку. Жихорський ліс виконує функцію буферної зони 

між промисловими підприємствами і житловими квар-

талами. Акції на захист легенів місцевості тривають вже 

майже рік. Все почалося в травні 2024 року, коли без попе-

редження почали вирубувати дерева.

Світлана Кураскіна:

— Коли я купила будинок у 2012 ро-

ці, ліса було дуже багато, зараз прак-

тично нічого не залишилося. «Кар’єр» 

поступово пісок вигрібав, дерева пада-

ли. Після такої діяльності одна водойма 

і залишиться.

Ще одна причина протесту — загро-

за водним ресурсам. У мікрорайоні немає централізова-

ного водопостачання. Люди користуються колодязями 

і свердловинами. Місцеві побоюються, що після початку 

розробки кар’єру рівень ґрунтових вод знизиться. До того 

ж вирубка дерев і активний рух техніки можуть призвести 

до утворення піщаних бур.

Підприємство «Кар’єр Основа» уклало договір із Жовт-

невим лісовим господарством. Документ передбачає ви-

добуток піску на площі 11 гектарів лісу.

Світлана Кураскіна:

— Громада звернулася до Харківського міського голови 

Ігоря Терехова і народного депутата Олександра Бакумо-

ва, щоб вони розібралися з тим, що коїться, і ініціювали 

перевірку щодо законності дій. Розгляд триває досі. Про-

куратурою було порушено кримінальну справу за фактом 

нищення земель лісового фонду, державних земель і дер-

жавного лісу.

На підприємстві запевняють: після завершення видо-

бувних робіт планують провести рекультивацію — виса-

дити нові дерева. Та місцеві жителі сумніваються, що це 

можливо на місці знищеного лісу.

Артур Ковальов, керівник ГО 

«За кращий Харків»:

— Працівники виберуть пісок, мо-

же, часточку й залишать. Років за вісім 

почнуть рекультивацію. Висадять у кра-

щому разі трирічні сосни, а то й, може, 

піврічні. Скільки вони ростимуть? Тоб-

то ліса тут не буде ще 20 років. І невідо-

мо, чи ті дерева приживуться. У нас просто забирають ліс.

У «Кар’єр Основа» наполягають: для їхньої діяльності 

підходить лише пісок із цієї ділянки. Проте жителі Жихо-

ра ставлять таке твердження під сумнів:

— Розробникам кар’єру економічно вигідно, тому що 

їхнє підприємство «Будматеріали» знаходиться поруч. 

Логістично не потрібно їхати деінде, витрачати паливо, 

мастило тощо, а все на місці, добули, переробили, про-

дали.

Харків’яни, жителі Жихоря та навколишніх селищ зі-

брали 6 тис. підписів і надіслали своє зауваження до Мі-

ністерства захисту довкілля. У квітні цього року відбулися 

громадські слухання, на яких були присутні представни-

ки міністерства, підприємства «Кар’єр Основа» та місцеві 

жителі. Жихорці сподіваються, що Міндовкілля ухвалить 

зважене рішення і не надасть дозволу на видобуток піску.

ÏÀÍIÊÀ — ÍÅ ÂÈÕIÄ
УbПОНЕДІЛОК, 14bКВІТНЯ, НА СВІТАНКУ ВОРОЖИЙ ДРОН ПОЦІЛИВ ПОbЦИВІЛЬНОМУ 
ПІДПРИЄМСТВІ УbСАЛТІВСЬКОМУ РАЙОНІ. УНАСЛІДОК УДАРУ СПАЛАХНУЛА МАСШТАБНА 
ПОЖЕЖАb ВОГОНЬ ОХОПИВ БЛИЗЬКО ТИСЯЧІ КВАДРАТНИХ МЕТРІВ СКЛАДСЬКИХ ПРИМІЩЕНЬ 
ІЗ ПРОДУКТАМИ ХАРЧУВАННЯ.

Д
о ліквідації залучили 70 рятувальників, спец-

техніку, піротехнічний підрозділ і навіть по-

жежний потяг. Полум’я вдалося швидко при-

боркати. Люди не постраждали, однак вибухова хвиля 

пошкодила кілька приватних будинків поблизу і роз-

кидала уламки безпілотника на кілька десятків метрів 

навкруги.

П’ятнадцятирічна Ліза розповідає, 

що шматки БпЛА знайшла у городі:

— Один знайшла біля свого двору, 

а другий на городі. Я спала, раптом по-

чула, як бахне. Схопилася. Взяла кота 

та телефон, вибігла 

на вулицю, дивлюсь, 

а поруч палає. Дуже 

було лячно. Рятувальники швидко при-

їхали та ліквідували пожежу.

Ще одна знахідка в руках голови ву-

личного комітету Наталі Кириченко. 

І вже не маленькі уламки, а шматок ро-

сійського дрону. Місцеві підібрали його просто посе-

ред вулиці:

— Тут було багато осколків, що прилетіли від дрона, — 

і голову відрізати можуть. У мене аж підлога підскочила 

під ногами, коли вибухнуло. Дуже неприємно. Усі ко-

ти забігли не знати куди. Як голова вуличного комітету 

прийшла дивитися, що у нас зруйновано, як у сусідів справи. 

Сильно пошкоджено будинки № 8а і 9, жодного вікна чи две-

рей не залишилося. Далі по вулиці трохи менше руйнувань.

Будинок пані Олени розорений чи не 

найбільше. Попри це жінка тримається 

спокійно й не дозволяє страху взяти гору:

— У нас неподалік від двору не впер-

ше щось падає. Отож нажахалися, але 

панікувати — не вихід. Сьогодні добря-

че струсонуло дім, повибивало вікна. 

Але вже, дякуємо комунальникам, за-

били. Дуже добре працювали, приїхали швидко, опера-

тивно усували наслідки обстрілу. І паркан у нас із шиферу 

був, увесь не вцілів.

Місцеві кажуть, комунальні служби зреагували миттєво 

та працювали швидко і злагоджено.

Міський голова Ігор Терехов у соціальних мережах 
повідомив, що з 7 по 13 квітня ворог атакував 

Харків 24 рази. Унаслідок атак постраждало шість 
харків’ян. Під ударом окупантів знову опинилися 
цивільні об’єкти: житлові будинки, дитсадок, 

підприємства легкої промисловості: «Це ті бізнеси, 
які, попри небезпеку, залишаються в Харкові, 
створюють робочі місця, платять зарплати. 

Тому робимо все, щоб вони мали змогу швидше 
відновитися. Разом із власниками закриваємо 

контури пошкоджених приміщень».

ÂÍÓÒÐIØÍÜÎÊÂÀÐÒÀËÜÍI ÄÎÐÎÃÈ ÏÐÈÂÎÄßÒÜ ÄÎ ËÀÄÓ
ШЛЯХОВИКИ ВЗЯЛИСЯ ДОbРЕМОНТУ 
ПОШКОДЖЕНИХ ВНУТРІШНЬОКВАРТАЛЬНИХ 
ДОРІГ. ТАМ, ДЕ ЗАЗВИЧАЙ 
КУРСУВАЛИ ЛЕГКОВИКИ, СЬОГОДНІ 
РОЗ’ЇЖДЖАЮТЬ ВАНТАЖІВКИ, КОТКИ ТА 
АСФАЛЬТОУКЛАДЧИКИ.

Н
а одній з ділянок покриття було повністю 

зруйноване: аварійні вибоїни одна на од-

ній, бордюрний камінь місцями відсутній, 

тротуари мали чисельні пошкодження, розповів за-

ступник начальника філії ДЕФ-5 КП «Шляхрембуд» 

Департаменту будівництва та шляхового господар-

ства ХМР Сергій Головня:

— Площа ремонту проїжджої частини скла-

дає 1 300 м2, тротуарів — 250 м2. Спочатку де-

монтували старе покриття, потім встановили 

борти, насипали основу з щебеню, і зараз вже 

стали до асфальтування проїжджої частини. 

Також була облаштована парковка для автомо-

білів.

Наше підприємство продовжує відновлю-

вати вулично-дорожню мережу та внутріш-

ньоквартальні дороги. У найближчих планах 

відновлення покриття по вулиці Полтавський 

Шлях, ремонт внутрішньоквартальної дороги 

по вул. Власенка, 4, та проспекту Новобавар-

ському, 107.
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ÎÔÎÐÌËÅÍÍß ÎÏIÊÈ ×È ÏIÊËÓÂÀÍÍß 
ÍÀÄ ÄÈÒÈÍÎÞ. ÇÀÏÈÒÀÍÍß ÒÀ ÂIÄÏÎÂIÄI
ІЗ 62bТИСЯЧ ДІТЕЙСИРІТ ІbДІТЕЙ, 
ПОЗБАВЛЕНИХ БАТЬКІВСЬКОГО ПІКЛУВАННЯ, 
44bТИСЯЧІbЗРОСТАЮТЬ ВbРОДИНАХ ОПІКУНІВ 
ІbПІКЛУВАЛЬНИКІВ.

Н
аразі у Департаменті соціальної політики ХМР 

з посиланням на інформацію Мінсоцполіти-

ки та Державної служби України у справах ді-

тей відповідають на поширені запитання про цю сімейну 

форму: чи правда, що оформити можуть тільки родичі; які 

виплати нараховуються на дитину; чи може людина уси-

новити дитину, над якою взяла опіку тощо.

Різниця між опікою і піклуванням — у віці дитини. Опі-

ка оформляється над дитиною до 14 років, піклування — 

від 14 до 18.

ОПІКАb ТІЛЬКИ ДЛЯ РОДИЧІВ ДИТИНИ?

Зазвичай опіку оформлюють близькі люди дитини.

Це можуть бути родичі — бабуся, дідусь, тітка, дядько, 

старша сестра, брат тощо.

Водночас опікуном може стати і людина, яка не є ро-

дичем: наприклад, хтось з друзів або знайомих сім’ї. Такі 

кандидати в опікуни проходять обов’язкове навчання; ро-

дичі — за бажанням.

Під час дії воєнного стану людина, яка перебуває з ди-

тиною в родинних (сімейних) стосунках, має право офор-

мити опіку за спрощеною процедурою.

ЯКІ ДОКУМЕНТИ ПОТРІБНІ ДЛЯ ОФОРМЛЕННЯ 
ОПІКИ ЗАbСПРОЩЕНОЮ ПРОЦЕДУРОЮ?
 Заява.

 Копія паспорта громадянина України.

 Документи, що підтверджують сімейні, родинні 

зв’язки особи з дитиною.

 Довідки від нарколога та психіатра про відсутність 

перебування на обліку.

 Довідка про наявність чи відсутність судимості.

ЩО РОБИТИ, ЯКЩО ЧОЛОВІК АБО ДРУЖИНА 
КАНДИДАТА ВbОПІКУНИ НА ФРОНТІ ІbНЕ МОЖЕ 
ОТРИМАТИ ВИСНОВОК ПРОbСТАН ЗДОРОВ’Я?

Враховуючи умови воєнного часу, Мінсоцполітики вне-

сло зміни до процедури оформлення опіки, щоб запобігти 

затримкам.

Військовослужбовець — чоловік або дружина кандидата 

в опікуни — може пройти медичний огляд і надати служ-

бі у справах дітей відповідний висновок упродовж 15 днів 

після повернення з військової служби.

 ЧИ МОЖНА УСИНОВИТИ ДИТИНУ, НАД ЯКОЮ 
ОФОРМЛЕНА ОПІКА?

Усиновлення дітей їхніми опікунами дозволено. Більш 

того, опікун має пріоритетне право на усиновлення.

Водночас дитина має надати згоду на усиновлення опі-

куном (так само, як і будь-якою іншою людиною чи ро-

диною) — якщо вона досягнула такого віку і розвитку, що 

може цю згоду висловити.

 ЧИ МОЖНА ЗАБРАТИ ДИТИНУ ВbРОДИНУ 
ДОbОФОРМЛЕННЯ ОПІКИ?

Повномасштабне вторгнення збільшило ризики для ді-

тей залишитися без батьківського піклування. Тому Мін-

соцполітики запровадило можливість тимчасового влаш-

тування в родину дитини без статусу сироти або позбавле-

ної батьківського піклування, щоб запобігти потраплян-

ню дітей до закладів.

Тобто родичі, знайомі дитини (тимчасове влаштування 

дітей також).

×ÎÌÓ ÍÅ ÂÀÐÒÎ ËÀÌIÍÓÂÀÒÈ ÄÎÊÓÌÅÍÒÈ
ЛАМІНУВАННЯ ДОКУМЕНТІВb ХОРОШИЙ СПОСІБ ЗАХИСТИТИ ПАПЕРИ ВІД ВПЛИВУ ВОЛОГИ, 
ПОШКОДЖЕНЬ, РОЗРИВІВ ТОЩО. ЛЮДИ ЗВИКЛИ ЛАМІНУВАТИ ВАЖЛИВІ ДОКУМЕНТИb ДИПЛОМИ, 
СВІДОЦТВА ПРОbНАРОДЖЕННЯ, ШЛЮБ ЧИ РОЗЛУЧЕННЯ, ІДЕНТИФІКАЦІЙНІ КОДИ ТОЩО.

М
ало хто знає, що ламінувати документи в Укра-

їні не рекомендовано, адже може призвести 

до негативних наслідків.

Юристи зазначили, що законодавчої заборони на ламі-

нування документів в Україні немає. Проте, законодав-

ство зобов’язує державні установи та організації працюва-

ти виключно з оригіналами документів.

— Коли документ заламінований, тобто покритий тон-

ким шаром спеціального пластику, неможливо встанови-

ти його справжність. Такі документи вважаються пошко-

дженими та не можуть бути прийняті в роботу для вчинен-

ня певних дій, — зазначили експерти.

Крім того, на деяких паперах можуть ставити спеціальні 

штампи чи відмітки.

На ламінованому документі не можна:

— поставити штамп апостилю;

— поставити необхідні відмітки, якщо виникла така не-

обхідність;

— зробити виправлення;

— внести зміни та доповнення.

Найрозповсюдженіший випадок — штамп апостиль. 

Штамп визнаний в усіх країнах — учасницях Гаазької 

конвенції і є універсальним для кожної з них. Ставлять 

апостиль, наприклад, на свідоцтвах про народження та 

шлюб, щоб вони мали юридичну силу за кордоном.

Якщо ваші документи заламіновані, поставити штамп 

просто неможливо, — прокоментували юристи.

Крім того, при перетині кордону міграційна служба та-

кож може перевірити відповідні документи, і якщо вони 

ламіновані, у вас точно попросять пред’явити інший, ори-

гінальний документ. Саме тому не рекомендується ламі-

нувати важливі документи.

Утім, як зазначають фахівці правничої допомоги, ці об-

меження не стосуються документів, які відразу виготовле-

ні з полімеру:

— паспорт ID-картка;

— пенсійне посвідчення;

— посвідчення водія;

— міжнародне посвідчення водія та інші.

Кожному хочеться якнайдовше зберегти красивий ви-

гляд цінних паперів. Звичайно, з часом папери зашарпу-

ються, рвуться.

Щоб ваші документи завжди мали ідеальний вигляд, 

замість ламінації можна використовувати звичайний 

файл.

За його допомогою ви збережете документи від вологи 

та можливого пошкодження.

ВАЖЛИВО! Для зручності інформування людей 
використовується лише поняття «опіка», але воно 
стосується і опіки, і піклування. Так само під опіку-
нами маються на увазі і опікуни, і піклувальники.

ÑIÌÅÉÍÈÉ ËIÊÀÐ ÄÎÏÎÌÎÆÅ
СІМЕЙНИЙ ЛІКАРb НАШ ГОЛОВНИЙ МЕДИЧНИЙ ПОМІЧНИК, КОТРИЙ МОНІТОРИТЬ СТАН ЗДОРОВ’Я, 
ОЦІНЮЄ РИЗИКИ, ДОПОМАГАЄ ВЧАСНО ПОМІТИТИ ХВОРОБИ ІbНЕ ДОПУСТИТИ СЕРЙОЗНИХ УСКЛАДНЕНЬ, 
СКОРИГУВАТИ ЛІКУВАННЯ. ПІДПИСАВШИ ІЗ СІМЕЙНИКОМ ДЕКЛАРАЦІЮ, МИbГАРАНТОВАНО ОТРИМУЄМО 
ДОСТУП ДОbШИРОКОГО СПЕКТРУ БЕЗОПЛАТНИХ ОГЛЯДІВ Й КОНСУЛЬТАЦІЙ, АНАЛІЗІВ ТА ДІАГНОСТИКИ, 
ІНСТРУМЕНТАЛЬНИХ ОБСТЕЖЕНЬ, ЛІКУВАННЯ ПОШИРЕНИХ ХВОРОБ ТОЩО. ДЕПАРТАМЕНТ ОХОРОНИ 
ЗДОРОВ’ЯbХАРКІВСЬКОЇ МІСЬКОЇ РАДИ ОКРЕСЛЮЄ, НА ЯКІ САМЕ БЕЗПЛАТНІ МЕДИЧНІ ПОСЛУГИ 
МИbМОЖЕМО РОЗРАХОВУВАТИ, КОЛИ ЗВЕРТАЄМОСЯ ДОbСІМЕЙНОГО ЛІКАРЯ.

С
імейний лікар може:

1. Проводити медичні огляди.

2. Призначати аналізи і діагностику: загальний 

аналіз крові, аналіз крові на рівень холестерину, глюкози, 

загальний аналіз сечі, швидкі тести на вагітність, тропонін, 

ВІЛ, вірусні гепатити В і С.

3. Скеровувати на проведення інструментальних об-

стежень: електрокардіографія, пікфлоуметрія, отоскопія, 

офтальмоскопія, камертональні тести, а також вимірювання 

гостроти зору.

4. Лікувати поширені хвороби, травми й отруєння.

5. Спостерігати за хронічними захворюваннями і коригу-

вати лікування.

6. Надавати невідкладну допомогу.

7. Направляти до лікарів-спеціалістів за потреби.

8. Робити щеплення та інші профілактичні процеду-

ри.

9. Вести неускладнену вагітність.

10. Контролювати здоров’я дітей.

11. Призначати препарати, зокрема за програмою «До-

ступні ліки».

12. Виписувати довідки.

ЯКІ ОБСТЕЖЕННЯ ГАРАНТОВАНІ 
НАМbЗАbВІКОМ?

Крім основних послуг, сімейний лікар скеровує на безоп-

латні профілактичні обстеження залежно від віку пацієнта. 

Наприклад:

1. Гіпертонія (від 40 років) — кожні 2 роки, а за факторами 

ризику (куріння, зайва вага) — щорічно.

2. Цукровий діабет (від 45 років) — раз на рік.

3. Рак молочної залози (жінки 50–69 років) — мамографія 

раз на 2 роки, за факторами ризику — з 40 років.

4. Колоректальний рак (50–75 років) — обстеження раз на 

2 роки, за факторами ризику — щорічно.

5. Рак простати (чоловіки 50+) — раз на 2 роки; за спадко-

вими факторами — щорічно з 40–45 років.

6. Туберкульоз (за групами ризику) — щорічно.

Якщо лікар рекомендує пройти скринінг — не відкла-

дайте.

ВАЖЛИВО ВІДВІДУВАТИ ЛІКАРЯ ЩОРОКУ
Навіть якщо вас нічого не турбує, профілактичний огляд 

допоможе виявити приховані загрози для здоров’я.

1. Оновлюйте дані у лікаря — телефон, адресу, щоб зали-

шатися на зв’язку.

2. Дотримуйтеся календаря щеплень: дорослі мають вак-

цинуватися від дифтерії та правця кожні 10 років.

3. Приділіть час собі — регулярна перевірка здоров’я може 

запобігти розвитку хронічних захворювань.

Ваш лікар завжди поруч, але найкращий спосіб подбати 

про себе — не ігнорувати профілактику, наголошують у Де-

партаменті охорони здоров’я ХМР.
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Ãîðîñêîï íà 17 êâiòíÿ
Îâåí (21 áåðåçíÿ — 20 êâiòíÿ)

Фінансові питання можуть несподівано вийти на пер-

ший план — витрати будуть раптовими, але не критични-

ми. Головне — зберігати спокій і не піддаватися тривозі.

Òåëåöü (21 êâiòíÿ — 21 òðàâíÿ)
Проблеми, що довго замовчуються у стосунках, спли-

вуть на поверхню. Між партнерами можливі роздрату-

вання та образи. Краще промовчати, вислухати й вияви-

ти розуміння — мовчання зараз промовистіше за слова.

Áëèçíþêè (22 òðàâíÿ — 21 ÷åðâíÿ)
Варто пригальмувати ритм і прислухатися до власно-

го тіла — здоров’я потребує уваги. Емоційне та фізичне 

відновлення зараз важливіші, ніж спроба встигнути все 

й одразу. Краще не поспішати з рішеннями — спокій-

ний підхід принесе більше користі.

Ðàê (22 ÷åðâíÿ — 22 ëèïíÿ)
Емоції будуть переповнювати, насамперед в особистій 

сфері. У стосунках може спливти те, що довго ховалося, — 

образи, підозри, невиразні почуття. Не треба уникати від-

вертої розмови — вона може стати поворотним моментом.

Ëåâ (23 ëèïíÿ — 22 ñåðïíÿ)
Плани можуть зруйнуватися, як картковий будино-

чок: зрив важливої зустрічі, затримка підписання дого-

вору, несподіване ні там, де ви чекали так. Емоції здатне 

викликати роздратування. Але Леви вміють бути гнуч-

кими, і зараз це буде їхня суперсила.

Äiâà (23 ñåðïíÿ — 23 âåðåñíÿ) 
День не підходить для покупок чи вкладень — матері-

альні рішення краще відкласти. Натомість віддайте пе-

ревагу тому, що справді тішить: творчість, прогулянка, 

книга чи розмова з близькою людиною подарують вам 

ресурс і внутрішню гармонію.

Òåðåçè (24 âåðåñíÿ — 23 æîâòíÿ)
Непередбачувані події в особистому житті можуть 

змусити представників цього знаку серйозно замисли-

тись: а чи ведуть туди стосунки? Переоцінка цінностей 

є неминучою, і в цьому є своя сила. Найкраще сконцен-

труватися на собі — відхід у роботу, навчання чи хобі за-

раз буде як порятунок.

Ñêîðïiîí (24 æîâòíÿ — 22 ëèñòîïàäà)
Настала мить натиснути на паузу. Перевтома може нага-

дати про себе, і у фізичному, і у емоційному плані. Змініть 

обстановку, вирушайте на день туди, де можна побути нао-

динці із собою. І плани не егоїзм, а лише турбота про себе.

Ñòðiëåöü (23 ëèñòîïàäà — 21 ãðóäíÿ)
Не найкращий день для серйозних рішень. Навіть якщо 

все здається очевидним, дайте собі час. Поспіх може при-

звести до розчарувань. Краще зосередитися на самороз-

витку: прочитайте те, до чого не доходили руки, поспіл-

куйтеся з приємною людиною або просто побудьте в тиші.

Êîçîðiã (22 ãðóäíÿ — 20 ñi÷íÿ)
Старанність останніх тижнів принесла плоди, і Козо-

роги можуть дозволити собі трохи видихнути. Але в осо-

бистому житті можливі шорсткості. Щоб уникнути не-

порозуміння, бажано виявити увагу до партнера — тур-

бота та ніжність допоможуть згладити будь-які кути.

Âîäîëié (21 ñi÷íÿ — 18 ëþòîãî)
Представники знаку люблять нестандартні поворо-

ти — і день дасть їм шанс проявити себе. На роботі мож-

ливі сюрпризи: раптове доручення або зміна курсу мо-

же спочатку здивувати, але потім принесе задоволення 

і фінансове заохочення. Паралельно важливо подбати 

про внутрішній стан: знайдіть час для емоційного пере-

завантаження.

Ðèáè (19 ëþòîãî — 20 áåðåçíÿ)
Інтуїція буде як ніколи сильна і саме вона підкаже, 

з ким варто спілкуватися, а де краще тримати дистанцію. 

Конфлікти краще оминати — не витрачайте енергію на 

суперечки. Зосередьтеся на тому, що вам по-справжньо-

му близько до серця: творчість, турбота про себе, вну-

трішні мрії. Вже зовсім скоро все налагодиться.

ХОЧЕТЕ ЗІБРАТИ ВДВІЧІ БІЛЬШЕ КАРТОПЛІ ЗАbОДИН СЕЗОН? ЦІЛКОМ РЕАЛЬНО. ДОСВІДЧЕНІ 
ГОРОДНИКИ ПРАКТИКУЮТЬ СХЕМУ «ПОСАДИВb ВИКОПАВb ЗНОВУ ПОСАДИВb ЗНОВУ 
ВИКОПАВ», ІbСТРАТЕГІЯ ПРАЦЮЄ. ВСЕ, ЩО ПОТРІБНОb ТРОХИ ЗУСИЛЬ, ПРАВИЛЬНІ СОРТИ 
ТА ЗНАННЯ КІЛЬКОХ ХИТРОЩІВ. УРОЖАЙ КОМПЕНСУЄ ВИТРАЧЕНІ СИЛИ, ІbКУПУВАТИ 
НАЙПОПУЛЯРНІШИЙ ОВОЧ НА ЗИМУ ТОЧНО НЕ ДОВЕДЕТЬСЯ.

Р
озповідаємо, коли садити картоплю у два під-

ходи, чим її підживити, що покласти в лунку 

для здорових бульб без шкідників.

МАЛЕНЬКІ СЕКРЕТИ ПОДВІЙНОГО 
ВРОЖАЮ

Здавалося б, все просто: двічі посадив — двічі зі-

брав. Але є нюанси:

— Сорти мають бути ультраранні або ранні, з веге-

таційним періодом до 75 днів. Чим швидше дозріє — 

тим швидше можна садити вдруге.

— Картопля перед посадкою має полежати на 

світлі й трохи «позеленіти». Не лякайтеся — зелена 

шкірка потрібна тільки для посадкового матеріалу, бо 

являє собою захист і природну стимуляцію росту.

— Фішка для щедрого збору — врожайне кільце. 

Щоб з кожної картоплини виросло якомога біль-

ше пагонів, зробіть «врожайне кільце» — надріжте 

бульбу по колу ножем на 0,5 см углиб. Не хочете во-

зитися з надрізами? Просто дайте овочу полежати 

на світлі 1–2 тижні. Городники запевняють — біль-

шість оченят самі проклюнуться й без «хірургічних 

втручань».

— Першу посадку робимо весною, коли ґрунт 

прогріється до +8 °C. Не бійтеся пізніх заморозків: 

картоплю можна підгорнути або накрити.

— Друга посадка — влітку, десь у червні або до се-

редини липня. Тут головне — взяти бульби з пер-

шого врожаю, ще недозрілі (з них легко знімається 

шкірка), надрізати, замочити в стимуляторі росту — 

і в лунку. Ідеально — садити того ж дня, коли зібрали. 

Не відкладати на потім, бо картопля не любить зво-

лікання. А якщо хочете простіший варіант — вико-

ристовуйте бульби з минулорічного запасу, але про-

ростіть їх.

І ще один маленький секрет великого врожаю. 

Знавці радять садити картоплю там, де раніше росли 

зернові культури та зернобобові.

ЯК ДОГОДИТИ КАРТОПЛІ
Картопля щедро віддячує за підживлення. Якщо 

прагнете, щоб картопля вродила великою і її не 

соромно було показати сусідам, покладіть у лунку 

мінеральні або — якщо не хочеться застосовувати 

«хімію» — органічні добрива. Зокрема, городни-

ки пропонують такі рецепти частування для кар-

топлі.

Мінеральні добрива:

 1 ч. ложка нітроамофоски на лунку;

 1 л розчину: 30 г сечовини на 10 л води;

 10 г кеміри;

 70 г кісткового борошна.

Посипте, прикрийте трохи землею — і тільки потім 

кладіть бульбу.

Органіка:

 Зола. Обваляйте бульби, а ще додайте по 100 г 

у кожну лунку.

 Перегній. Лише старий, перепрілий (не свіжий 

гній!) — по 200 г на лунку.

 Курячий послід. Настояти 3 дні у пропорції 

1:10 з водою, потім залити по 1 літру в лунку.

 ЧИМ НАЛЯКАТИ СМУГАСТИХ НЕНАЖЕР?
Колорадський жук — той ще любитель поласувати 

вашими посадками. Але є кілька простих і небезпеч-

них лайфхаків, щоб ненажера обходив вашу грядку 

стороною:

 Жменя сушеного цибулиння в лунку — і жуки 

в шоці.

 Хвойна тирса — шкідники не люблять цього за-

паху і не будуть наближатися до кущів.

 Гірчичний порошок або мелений перець — ще 

один спосіб влаштувати смугастому злодюжці непри-

ємний сюрприз.

Якщо все зробити правильно, з увагою до дріб-

ниць — земля точно не підведе. А у вас буде картопля 

на зиму, на борщ, на деруни, на пюрешку й просто 

про всяк випадок.

ÄÂÀ ÂÐÎÆÀÄÂÀ ÂÐÎÆÀЇЇ 
ÊÀÐÒÎÏËI — ÇÀ ÑÅÇÎÍÊÀÐÒÎÏËI — ÇÀ ÑÅÇÎÍ
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